

Чудо-балалайка



Балалайка

- **Балалайка** — русский народный трёхструнный щипковый музыкальный инструмент с корпусом треугольной формы. Характерными приёмами звукоизвлечения являются *бряцание* и *тремоло* — удары указательным пальцем по всем струнам одновременно.



«Народу надо дать доступную музыку, музыку национальную, и балалайка, домра, гусли являются именно такими историческими национальными инструментами».

Василий Андреев



Балалайка

Балалайка — один из инструментов, ставших (наряду с гармонью и, в меньшей степени, жалейкой) музыкальным символом русского народа. 🗣️



Название происходит от слова «балакать»,
«пустозвонить»

Балалайка, как гудок, волынка, гусли почитается одним из древнейших музыкальных инструментов.

Как и откуда пришла к нам балалайка ?



В восьмидесятых годах образовался кружок любителей игры на балалайках. В.В. Андреев, основатель этого кружка, подал мысль инструментальному мастеру Ф. Пасербскому построить балалайку из лучшего материала, сделав кузов ее из бука и значительно увеличив его, а деку — из ели. Гриф, по указаниям г. Андреева, был укорочен, струны натянуты скрипичные и гитарные. Таким образом были построены балалайки: пикколо (самая маленькая), прима (обыкновенная балалайка), альт и бас — увеличенные балалайки. Все эти балалайки трехструнные.

❖ Название "балалайка", иногда встречающееся в форме "балабайка" - народное, вероятно данное инструменту в подражание брэнчанию, "балаканию" струн во время игры. "Балакать", "балагурить" на народном наречии значит болтать, пустозвонить.

❖ У балалайки всего 3 струны. Возраст самой старой балалайки больше 120 лет. Ее можно увидеть в ульяновском музее.



Самая старая балалайка

Балалайка



Балалайкер



- ❖ Мастер, который занимается изготовлением данного инструмента, называется балайкером.
- ❖ На ней играют в оркестрах русских народных инструментов в Дании, Швеции, Финляндии и Норвегии.
- ❖ В XIX веке для поднятия боевого духа всем солдатам выдавали балалайку. После окончания службы они могли оставить ее себе.

Музыкальный символ России

На Руси балалайка была самым распространённым музыкальным инструментом. Ни один праздник не проходил без песен и танцев под балалайку.

Поэтому каждый россиянин уверенностью заявит о том, что балалайка - символ России.



Балалайка – символ России



•2014 год, Хабаровск.
К 20-летию
побратимства русского
Хабаровска и китайского
Харбина установлена
гигантская скульптурная
композиция,
отображающая
музыкальные
инструменты – символы
культур двух народов –
русскую балалайку и
китайскую пипу.